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Vaše značka:    

 

Primátoři statutárních měst Olomouckého 

kraje 

 

Starostové měst a obcí Olomouckého kraje 

 

ze dne:  

naše č.j.   

  

tel.: 950 770 318 

fax: 950 770 001 

e-mail:  vladimir.vilimek@hzsol.cz 

vyřizuje: nprap. Vladimír Vilímek 

v Olomouci: 29. 1. 2018 

Počet listů: 2  

Přílohy: 0  

 

 

 

Vážená paní primátorko, vážená paní starostko, vážený pane primátore, vážený pane starosto, 

 

V roce 2017 narostl počet zásahů spojených s odstraňováním spadlých stromů, poškozených střech 

a stavebních konstrukcí, u kterých zasahovaly jednotky SDH obcí. Přestože se tyto zásahy mohou 

jevit jako jednoduché, dochází při nich ke zranění hasičů. Evidujeme několik případů, při kterých 

došlo k závažnému poškození zdraví s trvalými následky. Jedná se především o poranění při práci 

s motorovou pilou a pád stromu nebo části stavební konstrukce na zasahující hasiče. Naši snahou je 

učinit opatření k eliminaci těchto úrazů hasičů.  

Jedná se především o vysvětlení základních pravidel bezpečnosti na místě zásahu velitelům 

jednotek SDH obcí. V případě, kdy není bezprostřední ohrožení zdraví nebo života osob a kdy při 

likvidaci spadlého stromu nebo odstranění části střešní konstrukce hrozí pád dalších stromů 

v důsledku větru nebo uvolnění dalších částí střechy, nebude jednotka zasahovat do doby, než 

budou podmínky na místě zásahu bezpečné, např. ustane vítr. Jednotka pouze ohraničí nebezpečný 

prostor, případně bude požadovat prostřednictvím Krajského operačního a informačního střediska 

HZS uzavření komunikace.  

Ke snížení rizika ohrožení života a zdraví hasičů při nasazení motorových řetězových pil, musí 

velitel zásahu zejména vyhodnotit: 

- nasazení jednotky v místě zásahu vzhledem k meteorologické situaci a možnému ohrožení 

zasahujících osob (silný vítr, nedostatečná viditelnost apod.); 

- zajištění dalších hasičů v místě práce s motorovou řetězovou pilou s ohledem na 

technologický postup řezání; 

- prostor předpokládaného dopadu odřezávané dřevěné hmoty nebo částí konstrukcí a 

zabezpečit jej proti vstupu osob; 

- zajištění pohybu a činností v blízkosti elektrického vedení a zařízení s ohledem na nebezpečí 

úrazu elektrickým proudem a případně zajistit vypnutí těchto vedení a zařízení. 

Výše uvedené zásady pravidelně připomínáme velitelům jednotek SDH obcí v rámci jejich odborné 

přípravy. 

Za účelem omezení zranění hasičů při práci s motorovou řetězovou pilou doporučujeme, aby 

jednotky, které mají tyto pily ve výbavě, byly vybaveny i odpovídajícími ochrannými prostředky, 

kterými jsou: 

- protiprořezové návleky nebo protiprořezové kalhoty, 

- ochranná přilba s ochranou obličeje a sluchu. 
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Hasiči obsluhující motorovou řetězovou pilu, jak při výcviku, tak při zásahu musí být těmito 

ochrannými prostředky vybaveni. Počet ochranných prostředků by měl odpovídat počtu 

motorových řetězových pil ve výbavě jednotky.  

Dalším nezbytným předpokladem pro práci s motorovou řetězovou pilou v podmínkách jednotek 

PO je, aby hasič, který obsluhuje tuto pilu, absolvoval specializační kurz pro obsluhu motorových 

řetězových pil v jednotce (základní odbornou přípravu) a pravidelnou odbornou přípravu dle 

pokynu generálního ředitele Hasičského záchranného sboru České republiky č. 11/2014. Za 

dodržení této povinnosti odpovídá velitel jednotky. 

Základní odbornou přípravu k obsluze motorových řetězových pil v podmínkách jednotek PO je 

možné získat v kurzech organizovaných: 

- HZS krajů, Záchranným útvarem HZS ČR nebo Školním a výcvikovým zařízení HZS ČR 

nebo ÚHŠ Jánské Koupele. Rozsah a obsah specializačního kurzu je dán učebními 

osnovami, které vydává MV-generální ředitelství HZS ČR, 

- vzdělávacími zařízeními akreditovanými u Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, 

pokud je učební program kurzu v souladu s učebními osnovami specializačních kurzů 

vydanými MV-generálním ředitelstvím HZS ČR.  

Po absolvování základní odborné přípravy pro obsluhu motorových pil vydá výše uvedené zařízení, 

které organizovalo kurz, potvrzení o úspěšném absolvování kurzu. Hasič toto potvrzení předá na 

příslušný územní odbor HZS kraje, který vydá potvrzení o absolvování specializačního kurzu. 

Potvrzení vydané hasičským záchranným sborem kraje slouží jako doklad k prokázání odborné 

způsobilosti pro práci s motorovou řetězovou pilou v podmínkách jednotek PO.  

 

Pro zajištění oprávnění obsluhovat motorovou pilu v podmínkách jednotek PO musí obsluha kromě 

základní odborné přípravy absolvovat i pravidelnou odbornou přípravu. Pravidelná odbornou 

přípravu organizuje velitel jednotky SDH obce jedenkrát ročně v rozsahu 5 hodin teorie a 3 hodiny 

praxe. Pravidelnou odbornou přípravu obsluh motorových řetězových pil vede zkušený 

obsluhovatel motorové řetězové pily nebo instruktor motorových řetězových pil pověřený velitelem 

jednotky. Teoretickou část pravidelné odborné přípravy lze nahradit absolvováním e-learningového 

programu MV - generálního ředitelství HZS ČR. Zpřístupnění e-lerningového kurzu zajišťují určení 

příslušníci HZS Olomouckého kraje, na základě žádosti velitele jednotky, která obsahuje jméno, 

příjmení a e-mailovou adresu obsluhovatelů motorových řetězových pil.  

 

Veškeré otázky týkající se problematiky bezpečného používání motorových řetězových pil, 

vydávání osvědčení, organizace odborné přípravy a žádostí o e-learningové kurzy je možné 

konzultovat s níže uvedenými příslušníky v rámci jednotlivých územních odborů HZS.   

 

KŘ/ÚO Jméno E-mail Telefon Adresa 

Olomouc Vladimír Vilímek vladimir.vilimek@hzsol.cz 
950 770 318 

602 410 547 

Schweitzerova 91 

Olomouc 

Prostějov Ing. Marek Sobek marek.sobek@hzsol.cz 
950 775 063 

724 179 111 

Wolkerova 6 

Prostějov 

Přerov Ing. Leoš Janáček leos.janacek@hzsol.cz 
950 781 063 

606 771 777 

Šířava 25 

Přerov 

Šumperk Bc. Kamil Heiser kamil.heiser@hzsol.cz 
950 785 063 

724 178 477 

Nemocniční 7 

Šumperk 

Jeseník Ing. Jan Pastucha jan.pastucha@hzsol.cz 
950 791 020 

724 178 428 

U Bělidla 1/1258 

Jeseník 
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Žádáme Vás o předání této informace veliteli Vámi zřizované jednotky SDH obce 

 

Velmi si vážíme práce členů jednotek SDH obce a děkujeme Vám za spolupráci při zajišťování 

akceschopnosti jednotek SDH obcí. 

 

 

 

S pozdravem 

 

 

                                                                plk. Ing. Karel Kolářík v. r. 

                      ředitel HZS Olomouckého kraje 


